

FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök 1924 október 16.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt. Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám. Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA: 1500 KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság. Az előfizetési ára: havonta 35000 koron, külföldre 70000 korona.

Debreczen, XXII. évf. 237. szám

A kiszgazdak személyi változásokat is követelnek Korányi pénzügyminiszter lesz — Bethlen még nem egyezett meg a kiszgazda-frakcióval

Budapesti tudósítónk jelenti: A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére nagyvadászi Szabó István földművelésügyi minisztert saját kérelmére felmentette és a földművelésügyi minisztérium ideiglenes vezetésével Bethlen István gróf miniszterelnököt bízta meg. A kormányzói kéziratok így szólnak:

Kedves Szabó! A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére Önt a m. kir. földművelésügyi miniszteri állásától saját kérelmére ezenel felmentem. Ez alkalomból Ömnek a nehéz viszonyok között fáradhatatlan buzgalommal teljesített működéséért teljes elismerésemet és meleg köszönetemet fejezem ki és továbbra is számítok a haza érdekében önzetlen szolgálataira. Kelt Budapesten, 1924. évi október hó 14-ik napján. Horthy, sk., Bethlen sk.

Kedves gróf Bethlen! Előterjesztésére Önt a m. kir. földművelésügyi minisztérium ideiglenes vezetésével ezenel megbízom. Kelt Budapesten, 1924. évi október 14-ik napján. Horthy sk., Bethlen sk.

Korányi lesz a külügyminiszter

A földművelésügyi miniszter lemondásával előállott válság Nagyvadászi távozásával korántsem nyert megoldást és előreláthatóan a kabinet rekonstrukciója elől Bethlen nem lesz képes kitérni.

Bizonyos politikai körökben többször felvetették azt a kombinációt, hogy a külügyi tárca vezetését Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter fogja átvenni. Feltehetően hírelt érdemi forrás szerint az illetékes szakkörök véglegesen döntöttek ebben a kérdésben és az új külügyminiszter valóban Korányi lesz, aki Bethlen István miniszterelnök óhajtására a megbízatást valóban el is fogadja, úgy, hogy külügyminiszterre való kinevezése már a közel jövőben várható. Természetesen ezzel egyuttal végleg megdőlt az a kombináció is, hogy Korányi visszamenne párisi követnek. Értekezésünk szerint a párisi követi állást a kormány egyelőre nem is tölti be, hanem a magyar követség vezetője továbbra is Hevessy Pál ügyvivő marad.

Félhivatalosan alapítalmnak mondják ugyan a Korányi külügyminisztériuségeről értejt híreket, az erre vonatkozó cáfolat azonban épen úgy nem talál hitelre, mint az, amellyel

Neubauer Ferenc pénzügyi államtitkarságáról

elterjedt híreket óhajtották erőltetni. A kiszgazdak követelik, hogy Neubauer Ferenc, mint politikai államtitkár kerüljön a pénzügyminisztériumba. A kiszgazdapárt továbbá

változásokat sürget a főispáni karban

és a maga számára követeli a csongrádi, zalai és szatmárnagyvei főispánságokat.

Az egységspárton azt mondják, hogy Bethlennek a kiszgazdafrakció tagjaival tegnap folytatott tárgyalásain nem esett szó személyi kérdésekről, csak tárgyi kívánságokról folyt az eszmecsere és a miniszterelnök a legnagyobb jóindulattal tanúsította a föl-

merült kívánságokkal szemben. Hogy az egységspárt milyen súlyos válsággal küzd, legjobban kiténik abból, hogy a tegnapi tanácskozás nem vezetett eredményre.

Bethlen már tegnap is módját ejtette annak, hogy a kiszgazdapárt magatartásával szemben leplezett-

Holnap hallgatják ki az Egyedi-család tagjait a gyilkosságban való részesség gyanuja miatt

Megtartották a kastélyban az orvosszakértői szemlét — Froreichet megbilincselve a soproni fogházba szállították

Sopronból jelenti: Az egyedi bűntev mai napján a legfontosabb és legérdekesebb esemény az a helyszíni szemle volt, a melyet ma tartottak meg az orvosszakértők az egyedi kastélyban. — Froreich heismerő vallomása után szükségtelemnek látszott a szemle s épen ezért ma reggel a csendőrök autóba illették Froreichot és Sopronba akarták szállítani. Az autó azonban Sárkány községnél szembetalálkozott Minnich Károly és Kenyeres Balázs orvosprofesszorok autójával. A professzorok ragaszkodtak a helyszíni szemléhez s ezért Froreichot visszavitték Egyedre, ahol Takács járásbíró, Kókas járási orvos és Geley körorvos jelenlétében

megtartották a helyszíni szemlét amelyre a heismerő vallomás után azért volt szükség, mert az orvosi szakértői véleményt a helyszíni ismerete nélkül nem lehetett volna megadni. Froreich vallomásában azt állította, hogy tettét indulatában hajtotta el, mindkét kezével fogta a dobozatot, rátérdelt és úgy fojtogatta. Ezzel szemben az orvosi szakvélemény az, hogy Froreich Egyedi Arthur orrát és száját fogta be. A helyi körülből 7 perc alatt következett be.

Froreich maga is beismerte, hogy az ügyben dulakodott áldozatával. Ezt igazolja az, hogy Froreich jobb könyökén felhámserülések, orrán karcolások láthatók. Amikor Egyedi kiszzenvedett, a szobában levő förrőlközt rákötötte nyakára.

Froreich a szemle folyamán megmutatta, hogyan vonzolta végig a szobán áldozatát

Froreich ekközben megtörtén remegett. Megállapítást nyert, hogy a mosdón megtörténhetett volna az önkasztás.

Hogy ez nem történt meg, arra nézve döntött az, hogy a szobaleány vallomása szerint, amikor a hullát megtalálták, a förrőlközt látni volt a nyakára kötve.

Igen érdekes vallomást tett Geley Frigyes dr. körorvos arról, hogy az első helyszíni szemle alkalmával milyen konkrét bizonyítékokat szerzett a gyilkosság mellett.

Froreichot Sopronba vitték

A szemle befejezése után Froreichot autóba illették, amely — minthogy utközben négyszer kapott defektust — két óra helyett négy óra alatt jutott Sopronba, ahova este 8 órakor érkezett meg. A soproni ügyvétség előtt nagy tömeg várta Froreichot, akinek megbilincselést kezelt pléd takarta s ezzel földte el arcát a kíváncsiak elől. Utközben Froreich nyugodtan és sok mindenről beszélt a csendőrökkel, csak a gyilkosságról nem esett szó.

lenül kifejezést adion a maga véleményének

és felkérte a kiszgazdafrakció képviselőit, hogy óvják meg a párt egységét, mert a jogos és méltányos kívánságok teljesítésének amugy sincsen akadály. Az ütköző pont persze az, hogy épen a jogos és méltányos kívánságok meghatározása tekintetében vannak véleménykülönbségek. Bethlen a holnapi pártértekezlet előtt folytatja a megkezdett tárgyalásokat.

Holnap hallgatják ki az Egyedi-család tagjait a gyilkosságban való részesség gyanuja miatt

Megtartották a kastélyban az orvosszakértői szemlét — Froreichet megbilincselve a soproni fogházba szállították

A nyomozást több körülményre is kiterjesztik, különösen arra, hogy az Egyedi-család tagjai tudták-e a gyilkosság után, hogy Froreich gyilkolta meg Egyedi Arthurt, hiszen Vukné Egyedi Mariska a gyilkosság éjjelén még bent volt Froreich Ernőnél, akivel több mint egy óra hosszat beszélgetett.

Pos:elt Isendörzsázasos őrizetbe akarta helyezni az egész Egyedi-családot.

Peidl egységes liberális frontot követel A genfi és a szentgotthardi beszéd, az orosz szerződés és a Wolff-rezsím kritikája

Budapest, október 15. A nemzetgyűlés ma folytatta a fővárosi törvényjavaslat tárgyalását.

Peidl Gyula az első szónok. Amikor a miniszterelnök Genfben a demokrácia lánglelkű bajnokának csapott fel, ugyanakkor Vass József miniszterelnökhelyettes, az egyetemen az ékes-szólastan tanára s nagyprócest. Szentgotthárdon beszédet mondott, a melyben a Britanniáról megjelent cikkekkel foglalkozva azt mondta, hogy „az állatvilágnak eddig nem ismert specialitása teremődött meg a magyar földön: a politikai és sájtópátkányok fajtája, mely a csatornáknban uszik”. A szónoklás tanárának és többrendbeli nagy méltóságok viselőjének erre a megállapítására csak az az válaszolok, hogy

ahol patkány van, ott előbb csatornának kell lennie.

Ki csinálta ezt a csatornát? Mi tartottuk-e rabszolgaságban századokon keresztül a dolgozókat? Mi indítottuk-e meg 1914-ben a háborút, melynek áldozatául esett az ország dolgozó népe? Mi dobtunk-e milliányi emberéletet a halálba? Mi gazdagodtunk meg a háboruból lezüllött néposztályok veritékeiből és könnyveiből? Mi kaptunk-e egyetemi tanárságot a forradalomtól? Mi éhezettük ma is a rokkantakat? (Nagy taps a baloldalon.)

Scitovszky elnök figyelmezteti a szónokot, hogy térjen a tárgyra. Peidl Gyula: Mi, patkányok, csak azt válaszoljuk a helyettes miniszterelnök urnak, hogy az ellen a keresztény és nemzeti politika ellen, amely ezt a csatornát megteremtette, mindaddig folytatni fogjuk küzdelmünket, amíg csak erre módunk lesz.

A bombamerényletek

A kormány minden javaslatával ellentétben áll elő és azt kívánja, hogy az ellenzék kritikátlapul fogadja el a javaslatokat. Bethlen Balassagyarnaton kijelentette, hogy nem tehet a bíró-

mivel azonban tárgyi bizonyítékaik nem voltak arra vonatkozóan, hogy Vukné Egyedi Mariska tudott a gyilkosságról, a nyomozó hatóságokkal folytatott tanácskozások után elletette ezt a tervet. Arra vonatkozólag, hogy az Egyedi-család tudott-e a gyilkosságról, fel kell említeni azt a körülményt, hogy Egyedi Artur felesége a gyilkosság előtti napon eltávozott a kastélyból és Pestre utazott. Egyesek szerint Egyedné magára akarta hagyni az öreg urat, hogy az események minden lennakkads nélkül folyjanak le.

A gyilkosságnak erre a részletére vonatkozólag dr. Kun László kir. ügyész a következőket mondta:

— Tekintettel arra, hogy nincsenek tárgyi bizonyítékaim, erre vonatkozóan semmi pozitívum nem tudok mondani. Mivel azonban gyanu merült fel, gondoskodom arról, hogy hamarosan ebben az irányban is meginduljon a nyomozás.

Sopronban holnap a kihallgatások során először az öreg Egyednéét hallgatják ki, utána pedig Vukné Egyedi Mariskát és ezekre a gyanus körülményekre vonatkozólag.

Vukné Egyedi Mariska a gyilkosság éjjelén hosszasan beszélgetett apjával s arra vonatkozólag is kihallgatják, hogy ekkor mi volt a beszélgetés tárgya.

szólok tévedéseiről, az előző kormányok mulasztásaiért, a korona leromlásáért. Pedig az Erzsébetvárosi Kaszinó ellen elkövetett merénylet, a csongrádi bombavetés Bethlen kormányzása idejére esett.

Einök uira figyelmezteti a szónokot, hogy ne kalandozzon el a tárgytól. Peidl engedélyt kér, hogy a közügybizottság bizottságával foglalkozhassék. A Ház az engedélyt megadja.

Peidl Gyula: Gyilkosok sétálnak szabadon az országban, míg ártatlanok börtönben szenvednek.

Propper Sándor: Importunk is van a gyilkosokból.

Peidl Gyula: A szolnoki tárgyalás meghelyezte a magyar közigazgatás nyomozó rendszerét, mire a belügyminiszter garanciákat követelt a bírói függetlenséggel szemben. Mivel Rakovszky a helyén maradt, vagy megkapta a garanciákat, vagy teletöltötte a miniszteri tárcát.

Súlyos vádak hangzottak el Rakovszky ellen, hogy részvényeket fogadott el. Ha ezzel szemben McDonaldrá hivatkozik, meg kell mondani, hogy a magyar és angol viszonyok között éles különbség van: Angliában a munkásügyek nem tartoznak a rendőrség ügykörébe, mié nállunk a munkásproblémát a rendőrség intézi el.

Néhány hónapja komoly helyről jött az a jelentés, hogy Bethlen Londonban olyan nyilatkozatot tett, hogy Horthy kormányzót el akarta távolítani helyéről. Bethlen nem cáfolta meg ezt, csak annyit mondott, hogy nem tartja érdemesnek reflektálni a dolagra.

Friedrich István: Hol a konkrét vád?

Peidl megismétli Bethlen nyilatkozatát, mire Pakots József közbekiajtla: Kormányzó! B-lista!

lakább Trockij és Kun Béla, mint Garami?

Peidl Gyula: Az orosz szovjet tea-

ger gazságot követ el, deportál, gyilkol, imperialista, de legalább nem tagadja, hogy diktatúrát folytat, nem megy el Genf-be, hogy demokráciát prédikáljon. Ez a legesunyább machiavellizmus. A szocialisták országos érdekek tartják, hogy minden állammal meglegyen a kapcsolatunk, de ennek megteremtésére nem való Bethlen akinek politikája az egész vonalon csődöt mondott. Hogy békülhet ki Bethlen Trockijjal és Kun Bélával, aki nem egyezik meg Garami Ernővel?

Friedrich István: Meg kellett érni, hogy a szocialisták tiltakozzanak a szovjet budapesti bevonulása ellen!

Meskó Zoltán: Te jó Isten! ...

Peidl Gyula: Bethlen a bécsi lüszécskü után a királyra lövet.

Meskó Zoltán: De requiemekre eljárnak.

#### Petrovác és Wolff a fajmagyarok ellen

Peidl Gyula: Ráér a fővárosi iavaslatra. Petrovác, Wolff, a fajmagyar elem, a helybenlakás időtartamát keveseli.

Felkiáltások a szocialistáknál: Petrovác Szvatoplakkal jött be!

Peidl Gyula: A kurzus fővárosi uralmának eredménye az, hogy Budapestet lezüllesztették. A fővárosi kurzus lezüllesztette a tranzit-kereskedelmet, amit ha nem tesz meg, Budapest Közép-Európa centrumává fejlődhetett volna. Több levő, több szabadság kell, hogy Budapest a saját erejéből az ország javára fejlődhesse. (Nagy taps a baloldalon.) Ilyen körülmények között csodálkozunk kell, hogy a belügyminiszter ur idejött a Ház elé egy részleges és csupán a törvényhatósági bizottság ujjalakításáról szóló törvényjavaslattal.

Esztergályos János: Vészjavaslat!

Egységes polgári liberális frontot!

Peidl Gyula: Nekem nem fontos az, hogy Bethlen látszólag elbánik Wolff Károlyval vagy Gömbös Gyulával. Nekem nem fontos a kanapé esete, Mi, szocialisták, sem a fővárosban, sem az országos politikában nem törekszünk egyeduralomra. Következésképpen néhány kérdés van a liberális polgársághoz, illetve annak látható fejéhez. Kérnem kell őket, hogy mindekelelt egymás között igyekezzenek rendet teremteni, akkor aztán mi velünk, szocialistákkal könnyű lesz a megállapodás. Méltóztassanak végre megteremteni az egységes polgári liberális frontot. Nem azt, amelynek érdekében Bethlen miniszterelnök ur a Déli vasúthoz címzett korcsnában szónokolt, nem azt, amiért Bethlen miniszterelnök ur Genfben szavalt, hanem azt az igazi liberális frontot, a mit ez alatt a művelt nyugat polgársága szokott érteni. Mi, szocialisták, azt az álláspontot foglaljuk el, hogy Budapest városának a fejlődés útjára való tisztítása érdekében a budapesti munkásság uszályhordozóul senkinek sem fog rendelkezésre állni. Szívesen megvünk együtt mindazokkal, a kik szabad polgárok akarnak lenni szabad államban. (Nagy taps és éltetés a baloldalon.)

Propper Sándor (Wolffék felé): Ez az a nagy bűn a kurzus szemében?

Peidl Gyula: Bethlen genfi szavaltán már csak azért is csodálkozom, hogy a magyar kormányzat konokul elzárkózik minden fejlődés elől. A börtönöket nem nyitja meg, ellenben az oosz szovjet parancsára ismételt megseleltszi. Azzal vádolom a kormányt, hogy ezzel népszerűsíti a bolsevizmust.

A fővárosi törvényjavaslat 250 tagból álló közgyűlést proponál, ellenben gondoskodni kíván arról, hogy a szabadon választott tagokat 65, vagy 70 választásra jogosult, de választás alá nem kerülő ur egyensúlyozza.

Propper Sándor: Főrendiház a mellyezsebben!

Esztergályos János: Ez a belügyminiszter ur demokráciája!

#### Passzív rezisztenciába megy a szociáldemokrata párt?

Peidl Gyula: Aki látja a kormányzat törekvéseit, hogy mi történik Budapesten akörül, hogy a város vezetése egy szük réteg kezén maradjon, az előtt nyilvánvaló lesz, hogy az osztályharcot igenis lehet fokozni is. És ezt meg is cselekszi a kormányzat, a mely a kisebbik osztály javára nagy számú társadalmi réteget foszt meg elemi jogaitól. Amennyiben a kormányzat ezeket a reakciós rendelkezéseket keresztülhajtja, a szociáldemokrata

alapos megfontolásra fogják venni, odaadik-e magukat ehhez a jótékhoz és részt vegyenek-e egyáltalán a fővárosi választásokban. A törvényjavaslatot nem fogadják el.

Esztergályos János: De akkor adó sem fizetünk! Csak zabot az egység pártnak!

#### Malasits a Worff-rezsimről

Szünet után Malasits Géza mondja el szűzbeszédét. Elesen bírálja a főváros jelenlegi rezsimjét; amerre Budapest dolgozó laknak, olyan piszok van, mint a legutolsó kínai megvételben. Oda menjen a népiéleti miniszter igazi patkányokat látni! A keresztény párt csak filléreket ad a tördővész és a neml betegségek ellen küzdő intézményeknek, a miliókat azok kapiák, amelyek a kurzus arcúlatára készültek. Elbocsátották a legjobb tanerőket; mindez a Wolff-Zilahi bolsevista érdekszövetkezet elveinek nagyobb dicsőségére történt.

Petrovác Gyula: Egy picit erős! Hogy lehet ilyeneket mondani?!

Dróczy Győző: Jöjjen ki a folyosóra, emondom Zilahi Kiss ruharekvirdásait is.

Malasits Géza: A hitoktatók a gyermekeket bizonyos lapok járatására szorítják. Az iskolába nem szabad bevinni a Népet és a Szózatot, a politikai gyűlölködés mérgeit! A szociáldemokraták támadják a szabadkőművességet, mint titkos gyűlekezeteit, de kénytelenek azt látni, hogy a kongregációkba lassanként ábtultak a szabadkőművesek.

Láng János: De a kongregáció nem rombol!

Meskó Zoltán: Ez tiszta vallási dolog! (Zajos ellentmondások a szocialistáknál.)

Malasits Géza: Vannak kongrega-

#### Vihar az emigránsok miatt

Esztergályos János az emigránsok ügyében interpellál és amnesztit követel számukra. (Tiltakozás jobbról.)

Peyer Károly: A német gyilkosok itt találkozhatnak!

Propper Sándor: Nemzetközi gyilkosok, egyesültek!

Esztergályos: Az emigránsok semmiféle büntetést nem kóvettek el. Sem Garami, sem Buchinger, sem Lovász semmiféle aljasságot nem kóvettek el. Nem érinti a bírói függetlenséget, de tud olyan bíróról, akik embereket szabadságuktól fosztottak meg olyan bűnért, amelyet maguk kóvettek el.

Elnök tiltakozik a bíróságot sértő kifejezések ellen.

Peyer Károly: Csak egy bíróról akart beszélni! A bírót is szabad bírálni!

Propper Sándor: Mindent és mindent szabad bírálni! Nincs törvény ellene!

Elnök Proppert rendreutasítja. — (Nagy zaj.)

Vanczák János (a padot verve): Igenis, nem tiltja a törvény! A bírót is bírálhatjuk!

Elnök kétszer is rendreutasítja Vanczákot és a leghatározottabban tiltakozik az ellen, hogy hogy a bíróságot támadják. Ha konkrét panasz van valakinek, nevezze meg az illetőt!

Rupert Rezső: Egyetlen becsületes bírő sem szorul védelemre! Maguk a bírák nevetnek ezen!

Esztergályos János: Ha az elnök nem lett volna türelmetlen ...

Elnök rendreutasítja Esztergályost.

Esztergályos: 1919 márciusában Horváth Géza dr. bíró a tanácskor-

ciók, amelyek a városi közéletben agyanagzt a szerepet töltik be, mint azelőtt a szabadkőműves páholyok! Kifogásait a részletes vita során fogja megtenni.

Ezután áttértek az interpellációkra.

#### Az Opera és az állami színházak

Kieblersberg Kunó gróf kultuszminiszter válaszol Pakots József interpellációjára, melyben az állami színházknál folyó takarékoskodás és protekció rendszerét tette szóvá. Egyeseket el kellett bocsátani, ami fájdalmas lehet az illetőkre, de ugyanilyen fájdalmas módon kellett az állami alkalmazottak tízezreit B-listára helyezni. Nem hajlandó kölcsön felvenni az Opera céljaira.

A választ tudomásul veszik.

#### A választójog a szabadsági jogok és az államfői jogkör

Rupert Rezső bizonyítja hogy a mai kormány nem képviseli a nemzetet. Visszakóveteli azt a választói rendszert, amelyet az első nemzetgyűlés alkotott! Vissza kell állítani legalább azt a jogrendet amely a Habsburgok alatt volt. Interpellációjában kéri a miniszterelnököt: hajlandó-e az első nemzetgyűlés által alkotott választói jogot életbeléptetni, háhagyva ebből az ellenforradalmi vonatkozó szabályokat? Hajlandó-e a mai nemzetgyűlést haladéktalanul feloszlatni? Hajlandó-e a közszabadságokat és pedig a szólás szabadságot, gyűlekezési egyesülési, sajtó-és tan szabadságot, visszaállítani legalább úgy, ahogy ez a Habsburgok alatt volt? Végül hajlandó-e az államfői jogkör szabályozása érdekében törvényhozási lépéseket tenni, főképp abban a tekintetben, hogy az államfői község tartalma bizonyos határidőhöz köttessék.

mány szolgálatában lakást rekvirált. Vele volt Pápai Vince karhatalmi alkalmazott, aki azonban semleges szerepet játszott. Ugyanezt a Pápai Vincét 1920-ban ezért a lakásrekvirálásért bíróság elé állították, amely bíróság egyik tagja énen a lakásrekviráló Horváth Géza volt. (Nagy zaj.) Ilyen okok miatt merülnek fel kétségek, hogy igazságos-e minden ítélet.

Propper Sándor: Az emberevők emberegesebbek!

Kuna P. András: Mentien ki köze-  
jűk!

Peyer Károly: Dummer Auguszt!

Elnök Peyert rendreutasítja.

Esztergályos: Voltak vörösök akiket felakasztottak ...

Lendvay István: Még többet kellett volna felakasztani!

Batitz Gyula: Elsősorban Lendvayt!

Esztergályos kéri, hogy vizsgálják meg a börtönöket és engedjék haza az emigránsokat.

Elnök rendreutasítja Batitzot.

Pesthy Pál igazságügyminiszter tiltakozik Esztergályosnak a bíróság ellen tett súlyos bírálatá ellen. Horváth Gézát bizottságilag igazolták.

A gyorsított eljárás maga sem tartja megfelelő bírói funkcionak, ezért kereste a kiegyenlítés módját és a büntető novellában talált is erre megfelelő eszközöket.

Lendvay István személyes kérdésben szólal fel. Kiténti, hogy ő a magyar nemzet ellen nem vétett, a zsidó nemzet ellen talán vétett és jog véteni ezután is.

Peyer Károly: Megint a spiritusz beszél belőle!

Lendvay: Ha Esztergályos be-

bizonyítja, hogy ő a magyar nemzet ellen vétett, úgy levonia az összes konzekvenciákat, de ha nem, akkor Esztergályos hazug hitvány, bíráng vörös! (Oriási zaj, a szélsőbaloldalon).

Felkiáltások: Rézszeg csúkefogó! Sríci! Gyilkosságra uszító!

Esztergályos: Lendvay először azért követett el bűnt, hogy született, másodsor, hogy gyilkosságra uszított és az ő beszédei nyomán történtek az orgoványi, duma-tiszai közti gyilkosságok és a bombamerényletek.

Elnök Lendvayt és Esztergályost rendreutasítja.

Az interpellációt kiadják a miniszterelnöknek.

#### A feloszlatott szociáldemokrata gyűlés

Propper Sándor a vasmunkások otthonában rendezett és feloszlatott szociáldemokrata gyűlés lefolyását ismerteti. Kéri a belügyminisztert: hajlandó-e vizsgálatot indítani, a vizsgáló rendőri közegeket megbüntetni és az egyesülési jog terén fennálló kivételes intézkedéseket haladéktalanul hatályon kívül helyezni?

Rakovszky Iván belügyminiszter válaszában kijelentette, hogy a rendőrség jogosan járt el.

A választ tudomásul vették.

Több kisebb jelentőségű interpelláció után az ülés este negyed 8 órakor véget ért.

#### Horkay miskolci ügyész rágalmozóit elítélték

Nemes Jánosné férjével együtt évek óta szegett, lovat ökröt és több kocsit csempészett át cseh elszakított területre. 1922-ben lelezték le őket és Nemesné, aki a csempézés iránnyította, a miskolci kir. ügyészség fogházában vizsgálattal fogságba helyezték, ahonnan később övadék mellett szabadlábra helyezték. Kiszabadulása után Nemesné 1922. augusztusában beadványt intézett a debreceni kir. ügyészséghez, amelyben azzal vádolta meg dr. Horkay Ferenc miskolci ügyészt, hogy az a fehérműjűt is lefoglaltatta bűnjel gyanánt és fogsága idején nem engedte meg, hogy férjével és védőjével érintkezzenek.

Az embernek el kell veszni itt a fogház falai közt — írta Nemesné a beadványban, ami miatt hatóság előtt való felhatalmazásra üldözendő rágalmozás vétsége miatt indult eljárás Nemesné és Kovács Juliska ellen aki lemosolta a beadványt.

Az ügyet ma tárgyalta a debreceni törvényszék Koháry tanácsa, amely előtt Nemesné azzal védekezett, hogy nem tudta mit tartalmaz a beadvány. Kovács Juliska viszont azt állította, hogy ő az egész ügyről nem tud semmit, csupán lemosolta a beadványt. Horkay Ferenc dr. ügyész kijelentette, hogy a beadványban róla állított dolgok nem fedik a valóságot.

A perbeszéd után a bíróság Nemes Jánosné rágalmozás vétsége miatt nyolc napi fogságra és 300.000 korona pénzbüntetésre, Kovács Juliskát pedig bínrészség miatt 750000 korona pénzbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását felfüggesztette. Az ítélet ellen az ügyész súlyosbírtásért a vádlottak felmentésért felebezték.

**KITÜNŐ FEHÉRNEVEK FRANK EDÉNÉL**

#### Fűszerszükségletét

most fedezheti a legolnyösebben

**Csanak József K. Rt.**

fűszer és csomagkereskedésben. Piac-utca 81. Telefon 70.

#### Beköltözhető

ötvezetés lakással modern

**egyemeletes ház**

elutazás miatt jóval érteken alul

**sürgősen eladó.**

Cím a kladóhivatalban.

#### CSISZOLT AUTÓ- ÉS AJTÓ VÉDOÜVEGLAPOK

SIPKOVITS tükör- és üvegcsiszológyárában megrendelhetők. Sziv-utca 14/15. Telefon 358.

## Kávé, tea, cacao

mindég jó,

ha **Félegyházy** cégtől való

**Debreczen, Piac- és Miklós-u. sarok.**

### Az Országos Birói és Ügyészi Egyesület közgyűlése

Az Országos Birói és Ügyészi Egyesület október 19-én, vasárnap, Debrecenben tartja közgyűlését. Budapestről 66-an, vidékről 62-en érkeznek Debrecenbe október 18-án délután és este. Délután megtekintik az egyetemi klinikai telepet, ahova az Arany Bika-szállótól külön villamoskocsikon utaznak, este pedig az Arany Bika kupolatermében ismerkedési estély lesz. Vasárnap reggel fél 10 órakor a római katolikus templomban, 10 órakor a református Nagytemplomban és ugyancsak 10 órakor a luteránus templomban istentiszteletet tartanak, délelőtt 11 órakor pedig a kir. ítélőtábla dísztermében lesz a közgyűlés, a következő tárgysorozattal:

**Elnöki megnyitó.** Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök előadása: „Jogszolgáltatásunk”-ról. — Az igazgatóság évi jelentése, előterjeszti dr. Tóth Miklós kir. kuriai bír., az egyesület ügyvezető elnöke. — Az elmúlt év számadásainak előterjesztése. — Az igazgatóság és pénztáros felmentése. — A tagsági díjak jövő évre való megállapítása. — Költségvetés és vagyommérleg. — A jövő évi közgyűlés helyének megállapítása. — Indítványok.

**Hír szerint a közgyűlés elé indítványt terjesztenek, hogy az egyesület fejezze ki tiltakozását a birói kart a nemzetgyűlésen ért kritikák és Rakovszky Iván belügyminiszternek a csongrádi bombapörben hozott ítélettel kapcsolatos nyilatkozata miatt, a mi előreláthatólag szenvedélyes vitára ad alkalmat.**

A közgyűlés után háromnegyed 2 órakor közeledik az „Arany Bika” első emeleti dísztermében (egy teríték 110.000 korona; 4 fogás, fekete kávé, fél liter bor, kenyér, fűszerezett adó és borralalók beszámításával); a közeledésre az érkező vendégek, valamint a helybeli birói, ügyészi és fogalmazói kar összes tagjai elő vannak jegyezve. A megjelenés kötelező. Az ebédjegyet a kir. ítélőtábla elnöki titkáránál előre is ki lehet váltani.

### HIREK

#### Gróf Degenfeld József disz doktorrá avatása

Gróf Degenfeld-Schomburg Józsefet, a tisztántali ref. egyházkerület főgondnokát — mint megírtuk — a debreceni egyetem jog- és államtudományi karának disz doktorrá avatják a magyar közművelődésügy, különösen a debreceni egyetem létesítése körül szerzett nagy érdemei elismerésül. Gróf Degenfeld-Schomburg Józsefnek a politikai tudományok tiszteletbeli doktorrá avatása október 18-án, szombaton délelőtt 11 órakor megy végbe a kollégium dísztermében, az egyetem tanácsának ünnepélyes nyilvános ülése keretében. Az egyetemi tanács ülést dr. Pap Károly rektor nyitja meg, az avató beszédet dr. barabási Kun József, a jog- és államtudományi kar dékánja tartja. Az ünnepélyes ülést a kollégiumi kántás ünnepe nyitja meg és zárja be.

**Péntektől:** Apollóban *Megbélyegzett asszony*, Pola Negrivel. Uránia és Vigaszínházban egyszerre: *Scaramouche*, Alice Terry, Ramon Novarroval.

**Anatole France holttestét** Párisba szállítják. Párisból jelentik: Anatole France özvegyéhez özönével érkeznek a részvétlétáviratok. Doumergue elnök a francia nemzet, Herriot miniszterelnök a francia kormány nevében nyilvánított részvételt. D'Annunzio is küldött táviratot. Németországból, Angliából és Amerikából százával érkeznek a táviratok. A titkárok a legmegfeszítettebb munka mellett sem tudták még mindegyiket felbontani. Az özvegy kívánságára némi változások estek azokon a rendelkezéseken amelyek a kormány tegnap a temetésre vonatkozóan megállapított. A holttestet katonai füzeteletadás mellett Párisba szállítják, ahol va' amely középületben, valószínűleg az Invaldusok templomában ravatalozzák fel. Pénteken vagy szombaton lesz a temetés, amelyen a kormány tagjai, a francia akadémia teljes számban vesznek részt. A költői ideiglenesen valamelyik párisi temetőben, valószínűleg a Perea Chaise-ben helyezik nyugalomra. Innen később a Patheonba kerül.

### Az oceánjáró Zeppelin New-Yorkba érkezett

New-York, október 15. A „Z. R. III.” német időszámítás szerint 5 óra 25 perckor délelőtt elérte Ujškócia legdélibb pontját. További utiránya New-York, Baltimore, Washington és Lakehurst.

Washington, október 15. A tengerészeti minisztériumba közép-európai időszámítás szerint délután 4 óra 15 perckor keltezett jelentés érkezett Stele kapitányról. A jelentés azt mondja, hogy a „Z. R. III.” a moslani sebesség mellett szerdán délelőtt fog Lakehurstba érkezni.

New-York, október 15. A „Z. R. III.” 10 óra 20 perckor közép-európai időszámítás szerint közvetlenül Boston felé tart.

New-York, okt. 15. (Wolff.) Szikrá-távirat jelenti hogy a Z. R. III. léghező 3 óra 11 perckor kikötött.

Lakehurst október 15. Félreértések elkerülése végett Commodore Pierce kijelentette, hogy Lakehurstban a „Z. R. III.” nem fog további próbarepüléseket tartani. A „Z. R. III.”-t itt átveszik és ha az átvétel kielégítően folyik le, akkor átadják a tengerészeti hivatalnak.

#### Ebert gratulál a Zeppelin kapitányának

Berlin, október 15. Ebert birodalmi elnök a Z. R. III kapitányának, Eckenerek, szerencsés megérkezése alkalmából üdvözlő sürgönyt küldött, melyben kijelenti hogy „legyen a Z. R. III. további utiában is a német alkotás hírdője és szolgálja a legnagyobb sikerrel hivatását valamennyi nép békés versengését”.

### Rosenfeld Endrét kilenc havi fogházra ítélték

Rosenfeld Endre bankbizományos bűnpörét a debreceni törvényszék ma fejezte be és késő délután kihirdetett ítélete szerint Rosenfeldet kilenc hónapi fogházzal sújtotta.

A Serly-tanács a nagy érdeklődéssel kísért bűnpörben ma délelőtt a tanukihallgatásokat felvatta.

Reichmann Vilmosné és Grünfeld Jenő, Rosenberg nagybátyja a Reichmann-féle egyezkedési kísérletekről tettek vallomást.

Csizmadia László és Tudok Jánosné vallomása szerint Sütő előttiük többször eldicsekedett, hogy Rosenfeld milyen jó kamatokat fizet neki.

A védő kérésére ezután iratokat olvastattak fel a bíróság annak bizonyítására, hogy Rosenfeldnek 76 millió fedezete volt és hogy egy budapesti bankár 80 millióval megkötöztette.

#### Kilenc havi fogház

Serly Jenő dr. elnök délután 6 órakor hirdette ki a bíróság ítéletét, a mellyel bűnösnek mondta ki Rosenfeld Endrét 11 rendbeli család vétségében, amit az által követett el, hogy 1923 április—1924 február közt Szana Jánosnak, Marozsán Jánosnak, Deák

Jánosnak, Kiss Gábornak, Böszörményi Károlynak, Varga Gyulának, Tar Sándornak, Mándoky Lajosnak, Pap Mihálynak és Kovács Mihálynak azt ízigte, hogy utlevelet és vizumot szerez és ezeket hitel is vett föl tőlük. Ezért Rosenfeldet kilenc hónapi fogházra és egy évi hivatalvesztésre ítélték; a büntetésből 8 hónapot és 15 napot kiöltöttek vett a bíróság. Felmentette ellenben a bíróság Rosenfeldet a zsarolás, okirathamisítás és sikasztás vádjai alól a Reichmann Vilmossal, Király Zsigmonddal, Jakab Emmával, Klein Árminnal, Deák Jánossal, Györy Emmával és Katz Dániellel kapcsolatos bűnselekményekben, bizonyítékok hiánya miatt, ugyszintén felmentette Pap Mihályt is.

Rosenfeldre súlyosbító körülménynek vették a bűnhalmazatot, enyhítő körülménynek fiatal korát, büntetlen előéletét és azt, hogy a tőzsei spekuláció folytán nehéz anyagi helyzetbe került.

Az ügyész súlyosbításért, illetve bűnösség megalapításáért, a védő pedig a bűnösség megalapítása miatt felebbezett.

Rosenfeld Endre kérte szabadlábra helyezését, amit a bíróság el is rendelt.

### Londonban is tuljegyzték a német kölcsönt

London, okt. 15. (Reuter.) A német kölcsön aláírási ívet lezárták. A kölcsönt 14 százalékkal tuljegyzték.

#### A német kölcsön francia része

Páris, okt. 15. A német kölcsön francia része, amely 3 millió fontra rug, csütörtökön és pénteken került jegyzésre. Az ellenzéki lapok felhasználják ezt az alkalmat arra, hogy éles támadást intézzenek a kormány ellen, míg a kormányhoz közelálló lapok a kölcsön jegyzését óvatosan említették meg.

#### A franciák kiűritették Westhofent

Berlin, október 15. A lapok jelentése szerint a francia csapatok Westhofen vasúti csomópontot, amelyen Frankfurt—Hamburg, Hamburg—

Köln vasútvonalak áthaladnak, kiűritették. A francia vámhivatalokat beszüntették.

#### Megbukott a szerb kormány

Belgrád, okt. 15. A kormány ma este 7 órakor beadta lemondását. A királyhoz intézett lemondó kérvény indoklása a következő:

— Felséged kifejezte azt az óhajtását hogy nyuítsuk be lemondásunkat és ezzel tegyük erősebbé azt az alapot, amelynek a békére, a törvényes rendre, a korrupció üldözésére és a szerb-horvát-szlovén egyetértés létrehozására irányuló politika a célja. Ennek értelmében átvitük a kabinet lemondását.

**Már mindenki tudja, hogy a legelőszóbb és a legszebb SZÖVETEKET FELDHEIM IMRE posztóházában Kossuth-u. 6. vásárolhat.**

## KONCZ kelmfestő

gyárát ismét saját kezelésébe vette, kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízónak bárhol kért vagy hirdett helybell áráknál 20—30%-al olcsóbban vállal

Péterfia 30. és Arany János-utca 10.

## UJ ÜZLET! ROTH IMRE UJ ÜZLET! divatruházában Burgondia sarok

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, sephír, női, férfi és gyermekharisnya és rövidáru szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be.

UJ ÜZLET! Tisztviselőknak árendemény!!! UJ ÜZLET!

— A Csokonai-kör választmánya csütörtökön délután 5 órakor a Csokonai-házban ülést tart, amelynek tárgysorozatán fontos ügyek — köztük a november 17-iki Csokonai-ünnepély előkészítése, az aradi vértanúk szobrának Debrecenbe hozatala és a vidéki irodalmi társaságok tömörítése — szerepelnek.

— A Margit-fürdőbeli rejtélyes halál. Bagi Ferenc pékmester felesége — mint jelentették — a Margit-fürdő egyik kabinjában, ahol férjével együtt fürdött, a kádban halva találták. Mivel a halál körülményei cyanura adhatnak okot, a fiatal asszony holttestét felboncolták. Az orvosszakértők a boncolás eredménye alapján a halál okául fulladást állapítottak meg, de hogy ez miként következett be, az még egyelőre rejtély. Preimeszberger Jenő dr. vizsgálóbíró ma délelőtt akarta kihallgatni a férjet, akinek állítása szerint felesége halála addig következett be, míg ő a pamlogon aludt. Bagi Ferenc azonban a törvényszék folyosóján az izgalmtól elájult, úgy hogy a mentőknek kellett elszállítani s így kihallgatását a vizsgálóbíró kénytelen volt későbbre halasztani.

— Kardpárbaj. A napokban Debrecenben érdekes kardpárbaj folyt le, amelyben dr. Friedmann Lajos és Urbanovics Miklós álltak szemben egymással ellenfélként. A súlyos feltételi kardpárbaj, amelyet Aszódy Miklós vezetett, közel egy óra hosszat tartott, mert a felek hétszeri heves összecsapás után is sértetlenek maradtak. A hetedik összecsapás után az orvosok kívánságára bezüntették a párbajt, ami után a felek kibékültek.

— Felhívás a földbérlelőkhöz. Az általános kereseti adó felülvizsgálata a hét folyamán megtörténik. Felkéri azért a Földbérlelők Egyesületének vezetősége a tagokat, hogy bérleti szerződésüket sürgősen adják be az egyesületnél (József kir. herceg-utca 35. sz.)

— A Gyógypedagógiai Társaság előadása Debrecenben. A Magyar Gyógypedagógiai Társaság október 20-án és a következő napokon igen érdekes előadásorozatban mutatja be Debrecenben azt az értékes munkát, amelyet a gyógypedagógia terén kifejt. A társaság kiküldöttjei, akik a tudományos és népszerű előadásokon közreműködnek, október 20-án érkeznek Debrecenbe s délután 4 órakor a vármegyei ház dísztermében szakértekezletet tartanak. Másnap, 21-én este 7 órakor az Arany Bika dísztermében nyilvános előadás lesz, amelynek programján művészeti számok is szerepelnek.

— Az italméretet és a szesz- és sörnagykereskedőket értesíti a városi adóhivatal, hogy 1924 július 1-től 1926 december 31-éig terjedő időre aranyértékben I. fokban az italméretési engedélyilletékek továbbá szeszszital forgalmi illetékek kivételével. Az érdekeltek a kivétel tudomásulvétele végett 3 napon belül a városi adóhivatal 2. számú helyiségében okvetlen jelenjenek meg. A kivétel ellen az értékesítéstől számított 15 napon belül felebbezéssel lehet élni a felszámolási bizottsághoz; a felebbezés a városi adóhivatalnál kell benyújtani.

— Öngyilkos szakácsnő. Farkas Lida hencidai szakácsnő szerelmes volt egy odaváló kocsiába, de az nem viszonzta érzelmet. A szakácsnő elkeseredésében marólguggal megmérgezte magát és meghalt. Eltemetésére a debreceni ügyészség az engedélyt megadta.

Legszebb uridivat árak Frank Imrénél

Szőrmekabátok 2.500,000 K tól.

Szőrmekabátok (gyermek) 800,000 K tól.

Szőrmeboák 250,000 K tól.

Kedvezményes fizetési feltételek mellett is. Szőrmék darabonként eladásra legelőszóbban. Szőrmék javítását, alakításokat legelőszóbban eszközöl a

LIPCSEI SZŐRMEHÁZ Kohn Sándor szücsmester Bika-épület, a mozi bejáratnál.

— **Péntektől:** Apollóban *Megbolyg-* zett asszony, Pola Negrivel. Uránia és Vigszínházban egyszerre: *Scaramouche*, Alice Terry, Ramon Novarroval.

— **Nyukosz** bajtársi szövetséget. Felkérjük összes nő és férfi tagainkat (alapító, pártoló, rendes, rendkívüli és pártfogolt tagokat), hogy e hó 20-án, azaz hétfőn délután 6 órakor a Bika-szálloda kislérmében (I. emelet, jobbra) bajtársi összejövetelen teljes számban megjelentni szíveskedjenek. Az elnökség.

— **ODOL** az egész világ száivize. Kellemes íze, antiseptikus hatása felülmulthatatlan.

— **A magyar koronának** az angol fonthoz való viszonylata stabilizálódott, miért is az őszi és téli idényre már kizárólag angol árut szerzettünk be. Téli kabát-, raglán-, öltöny-szövetek a legfinomabbak és olcsó árban szerezhetők be. Fischer Adolf és fia posztókereskedő cégnél. Piac-u. 61. Vételkényszer nélkül szíveskedjék különlegességekben is dúsz raktárunkat megtekinteni, mielőtt szövetségeselet beszerezné.

## Ne okozzon gondot,

hogyan hol szerezzék be ruházati szükségleteiket.

**Tetőtől talpig ruház-** kodhatnak az őszi idényre

minden elképzelhető ruházati cikkben dúsan felszerelt, szolidnak elismert üzleteinkben:

## ARANY BIKA divatház

Bika szálló épület és

## APOLLÓ DIVATÁRUHÁZ

Miklós-utca sarok.

Raktáraink tulzsfaltsága miatt árainkat **20%-kal** leszállítottuk.

Ezen tényét bizonyítják alant jelzett áraink is.

Saját érdekében cselszék, ha árúink jó minőségéről vélekedés nélkül meggyőződök.

Francia velour kabát	240,000 K
150 sz. angol férfi szövet	128,000 K
100 sz. gyapjú kazán	85,000 K
110 sz. pupán szövet	105,000 K
140 sz. sötétkék és fekete kangaru ruhára	100,000 K
150 sz. raglán szövet	145,000 K
160 sz. trikóselyem	160,000 K
100 sz. trikóselyem	90,000 K
Francia crep de cáinek minden színben	185,000 K
Prima mosó divat flanel	55,000 K
» » ha chei	44,000 K
» schiffon és vászon	24,000 K
» Goldberger karion	22,000 K
Legfinomabb ing zefir	32,000 K
Gyapjú kötött kabát	265,000 K
Kötött divat mellény, tiszta gyapjú	195,000 K
Gloria női és férfi esernyők	260,000 K
Csodaszép fátol harisnya	60,000 K
Finom strapa harisnya	35,000 K
la vászon női ing	60,000 K
la zefir férfi ing	110,000 K
Rövid alsónadrág	65,000 K
Hosszú alsónadrág	85,000 K

**Paplanok** nagyválasztékban.

Tisztviselőknek külön árkedvezmény!

— **Fényképek** művészi kivitelben Varga fényképésznél készülnek Piac-utca 43.

— **Értesítjük** a nagyérdemű közönséget, hogy gyárunkban a parkett készítését bevezettük. Lerakást, pulcolást, viaszkolást legolcsóbb naplárakban vállalunk. Garantált jó munka. Ugyiszintén egyszerű mütos ablakokat minden méretheben kicsinyben, nagyban árusítunk. Tisztelettel Jancsó Kálmán és Társai. Gyár: Bérczi-utca 3. Telefon 1035. Üzlet: Színház átjáró. Telefon 1030.

— **Divatós férfi ruhákat** utányosan készít Keresztési uriszabó, Varga-utca 1. szám.

— **Izléses olcsó címéblákat** készít Buray címestő Darabos-utca 43.

— **Orvosi haskötők,** vidékleknek 6 óra alatt próbához Goldstein Karollánál.

— **Urídívat férfi ruhákat** utányosan készít, elsőrendű munka. Tisztviselőknek árkedmény. Sztepanov, Darabos-utca 44. Tanuló fizetéssel felvétetik.

— **Précz kárpitósnál** Hatvan-utca 41. hencserek, plüsch, szövettványok, afrik lószőrmatracok készen kaphatók.

— **Mielőtt gyapjuszükségletét** beszerezné okvetlen értdklödjön Kupfer posztósnál, Kistemplombazár. Vételkényszer nélkül.

— **Debreczenszky kárpitós Halköz.** Raktáron mindenféle kárpitós munkák nagy választékban.

— **TÜKÖRGYARTÁS, üveg csiszolás, régi tükrök ujja ön tése** Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

## Legszébb Legjobb Legolcsóbb

## férfiruhaszövetek

csak

## Feldheim Dezsőnél

(Piac-u. 67.) szerezhetők be.

## KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 15.537-98 papirkorona)

### Szilárd irányzat az értéktözsden

Budape t. október 15. A külföldi tőzsdéről érkezett kedvező hírek a Castiglioni-ügy rendezéséről szóló bécsi és a német kölcsön elhelyezéséről szóló londoni és berlini jelentések éreztették kedvező hatásukat a budapesti tőzsdén is, ahol nem sokkal a megnyitás után élénk forgalom fejlődött ki. Az árfolyamok mindamellett nem javultak meg nagyobb mértékben, mert kisebb nyereségben volt az ez megakadályozták.

#### Az utótőzsdén

szokatlanul nagy arányú és élénk üzlet indult meg, különösen a Magyar Hitel piacán, ahol az utótőzsdé ideje alatt nagyrészt bécsi számlára igen jellemző vételi megbízásokat eszközöltek. Ezeknek a vételásoknak hatása alatt a Magyar Hitel gyors tempóban emelkedve túlhaladta a mai legmagasabb árfolyamát, félkeztőkör 427,000 korona pénzártalmát volt reá. A Magyar Hitel piacról a kedvezőbb hangulat áthúzódott a többi értékekre is. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-Magyar 42-43. Földhitel 197-200, Loyd 4. Magyar Hitel 418-422 Amerikai Bank 34. Olasz 20,25. Osztrák Hitel 146. Keresk. Bank 1050-60. Egves. Föv. 95. Ált. Takp. 105. (pénz). Pesti Haza 2900-2950. Bmiskolci 130. Concordia 335-345. Ecső bpesti 106-110. Viktória 211-13. Transdanub 53. Borsodi szén 88. Szászvári 240. Kolos 315-20. Magnezit 1500. Kőszén 2450-500. Móri 38. Salgó 420-22. Unikányi 660-665. Athenaeum 100-101 Pallas 137. Fegyver 925. Ganz-Danub. 1950. Ganz Vill. 950. Láng 85. Acél 165. Végvipar 19. Rima 108-110. Schlick 42.

Cukor 1975. Georgia 338-342. Mézőhegyesi 164. Summer 1850. Cziner 104-105. Szalámi 700. Izzó 590. Olaj 57-58. Részvénytör 280-81. Gschwindt 160-162. Karton 104,5. Damica 77. Spódium 114-116. Flóra 67-68. Brassói 290. Dorogi 16-17. Östermelő 170. Gumí 224-26. Interexim 27,5. Telefon 103. Unio 60. Hazaí fa 100. Ligum Tröszt 46. Nemzeti fa 460. Ofa 450. Nasici 1910-1925. Zabolai 59.

Közúri 65. Városi 74. Bur 285-95. Déli vasút 53. MFTR 185-190. Levante 152. Nova 126-128. Államvasút 420. Tröszt 160-61

#### Zürichi zárlat

Páris 2730. London 2344. New-York 521,5. Brüsszel 2525. Milano 2280. Hollandia 204,5. Berlin 124. Bécs 73,55. Szófia 380. Prága 547,5. Varsó 90,87. BUDAPEST 68. Bukare t 280. Belgrád 735.

#### A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Angol font 342000-346000. Cseh korona 2256-2275. Dinár 1053-1074. Dollár 76280-76840. Lei 412-420. Lira 3333-3368. Hollandi forint 29600-30055. Dán korona 13170-13310. Svéd korona 20165-20325. Norvég korona 10730-10915. Belga frank 3688-3718. London 345000-347000. Prága 2276-2288. Amsterdam 30100-30255. Belgrád 1073-1079. Bukarest 417-421. Brüsszel 3718-3738. Kopenhága 13370-13445. Krisztiania 10930-10990. Milano 3353-3373. New-York 76780-77180. Páris, francia frank 4020-4050. Stockholm 20415-20525. Bécs, osztrák korona 108,30-108,90. Zürich, svájci frank 14720-14795.

#### 12500 koronával drágult a buza

Az amerikai terménytőzsdéken a buza mintegy 3 százalékkal drágult. Ezt a drágulást követte a budapesti tőzsde, amikor a búzánál 12500 koronával magasabb árakat jegyzett. A rozsnál az emelkedés 5000 korona. Szilárdabb volt még a zab is. Az európai piac helyzetének megfelelően 5000 koronával emelkedett a korpá is. Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidék: buza 440-450, egyéb 437,5-442,5, 78 kilós tiszavidéki buza 450-452,5, egyéb 447,5-450, rozs 427,5-430, takarmányrapa 380-390, sörarpa 460-480, köles 260-280, zab 365-385, tengeri 370-380, repce 640-660, korpá 215-220.

#### Nemeslémárak

Ezüst egykoronás 6060-6270, kétkoronás 12120-12540, forintos 16180-16800, ötkoronás 31-32100, színezüst 1480-1520, színarany 51-52000, arany huszkoronás 333-336000, platina 210-220000 korona.

Ferencvárosi certésvásár: Nyiltvársári maradvány 175, érkezett 492, eladatott 300. Zártvársári maradvány 86, érkezett 276, eladatott 120. Árak: könnyű 25-27, nehéz 26-28,5.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Vera Mirceva. C) bérlet.

PÉNTEK: A doktor ur. D) bérlet.

SZOMBAT: Casanova. Bérletészünet

### A színházi iroda hírel:

Halasy Mariskával az éven a drámai személyzet megismétli C) bérletben Urancov orosz író oly nagy szenzációt keltett Vera Mirceva drámáját.

Jókedv és kacagás vonul be holnap este a nézőtérre Molnár Ferenc „Doktor ur” bohózatos vígjátéka felújítása alkalmából. A konfidens betörő alakjában Roikó Józsefnek nyílik alkalma ismét egy kabinetalakítást bemutatni. Casanova szombaton bérletészünetben.

### Mozgósínházak

„METEORBAN” — csütörtökön: „Psyche, a cár táncsnője és az „Apocbirdy”. 2 sláger egyszerre.

## SPORT

A DKASE játékosai csütörtökön délután kétkapus mérkőzést tartanak. A DKASE válszámánya vasárnap délelőtt 10 órakor az egyesületi Frohner-szállóbeli helyiségében fontos tárgysorozattal ülést tart.

Legjobb, legfinomabb és legolcsóbb

## gyapjuszövetek

kizárólag

## WEISZ IGNÁC

posztóáruházban, Piac-utca 73.

FILC KALAPOK SVÁJCI SAPKÁK BŐRKALAPOK 150.000 koronáért



PIAC-UTCA 9.

## Almavásár

Kézvel szedett fajalmak olcsón beszerezhetők

Tóth gyümölcsüzlet Piac-utca 7., kapu alatt.

Féregmentes olasz gesztenye állandóan kapható.

### Száraz

## tűzifát

aprítva vagy hasábosan legolcsóbban azonnal szállít

Klein Ármin és Társa fatelepe, Máv. állomás, belső fatér.

Iroda: Deák Ferenc-utca 11. TELEFON 8-31.

## Sirkövek

mélyen lezállított árakban részletfizetésre is.

Debreczen, Hunyadi-u. 14., sirkőraktár. — Telefon: 7-24.

# INGYEN!

mos, vasal mindenkinek  
10 gallért — 10 kézelőt  
aki  
százezer korona értékű munkát  
visz festés vagy tisztítás végett

## HRABÉCZYHEZ

Széchenyi-utca 18.

# BUTOROK

ebédlők, hálók, uriszobák,  
szalon bőrgarnitúrák, hencser,  
matrac, Schöberl-ágyak  
jutányos árakban kaphatók a színház átjárójában.  
Gyár Bárczi-utca 3. sz. Kárpitos munkát Szántó Zsigmond készíti.

# Részletfizetésre rőfös-árut

Jutányosan kaphat.

## Gottlieb Jenő

Csapó-utca 12., az udvarban.

Nemcsak olcsón,  
de kifogástalanul ruházkodhat

# részletre is

ujjonnan érkezett angol divatkelméimből.  
Elsőrangú szabás!

RÓTH MÁRKUSZ URISZABÓ  
Bika-bérlház. József kir. h.-u.

Magyar királyi Osztálysorsjáték  
88.000 sorsjegy 27.500 nyeremény  
legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

# 1.500.000.000

(egy és fél milliárd) korona

# 1.000.000.000

(egy milliárd) jutalom és

500 millió  
200 millió  
100 millió

stb., összesen 27.500 nyeremény  
13 milliárd 284 millió korona összegben.

Huzás: I. osztály november 12. és 14.-én.

Hivatalos árak:

1/4 sorsjegy 15.000 K    1/2 sorsjegy 30.000 K    1 sorsjegy 60.000 K

Sorsjegyek kaphatók az elárusítóknál.

# Zománcos edények

nagy választékban olcsón  
BAKOS vasüzletében,  
Csapó-utca 88.

# KILLER EDE

BUTORGYÁROS

udvari szállító villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata

Debreczen, Ferenc József-ut 68. sz. alatt.

A Debreczeni Falpar R. T. elsőrendű gyarmányainak, valamint a Debreczeni Gőzfűrés és Faárugyár R. T. hajlított butorainak kizárólagos eladási helye Debreczen város területén. Állandó butorkiállítás ebédlő-, háló-, uriszoba és leányzóba berendezésekből, nagy választék henyh-butorkban is.

# Merinó

posztókereskedelmi részvénytársaság  
Piac-utca 49.

Férfi gyapjuszövetek  
gyári raktára

Szolid kiszolgálás!

Szabott árak!

Telefon: J. 124-91.

Telefon: J. 124-91.

# Szőnyegfonalak

felvetők, leszővők és

# gyapjufonalak

(Schoeller, Imperial, berliner, libussa, strucfonál, Ispahan stb.)  
minden minőségben és óriási színválaszték

Szekeres Jenő Budapest, Rákóczi-ut 63.  
Legnagyobb a szakmában.

Miért a legolcsóbb! Mert

utcai és alkalmi ruhák

festése és tisztítása utólérhetetlen

# BIRÓ

Arany Bika. :: :: Mozl-bejárat.

Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

# PIPERESZAPPANOK

külföldi parfümök és kölnivizek, puderek, arcfestékek, fésű- és kefeárúk stb. legolcsóbban szerezhetők be a  
Korzó Drogueriában 42. sz.

SZEPLŐ, PATTANÁS és mindenféle arcábrantalmak ellen próbálja meg a Korzó „ÉVA” arckrémét!

# Grünmann és Berger

terménykereskedésüket

Miklós-utca 2. sz. alatt

megnyitották.

Mindennemű terményt nagyban és kiskisnyben napi árban vásárolunk és eladunk. Bérkoesások, talyigások, fuvarosok részére takarmány, abrak kapható

# Darabos és oltott MÉS Z

az összes építkezési anyagok

Prima darabos porosz szén

aprított és hasáb TÜZIFA

azonnali szállításra beszerezhető

BARTHA faterlep,

Ipelely utca 9/b. Telefon 785.

# Új varrógép

németországi 10 évi jótállással

# 2.600.000 K-ért

Rosenberg és Hammer Piac-u. 8.

# Bőrkeztük

minden szín és kivitelben

SCHÖN SÁNDOR keztük-, kötészeti- és orvosi műszertárában

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

# Poloska- és svábbogár

Irtószer garantált minőségben, hatóságilag szabadalmazva, nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében

Bikával szemben.

Jól teszi, ha meggyőződik minőségéről!

# Részletfizetésre

órákat, ékszereket

ajánl előnyös fizetési feltételekkel

Schiffman ékszerész, Piac-u. 67

# KISIPAROSOK GÉPLAKATOS IPARVÁLLALATA

DEBRECZENBEN, KÉSES-UTCA 85.

Cégtulajdonosok: Sajtos és Kaufmann.

Vállal: esztorgályos-, géplakatos munkát, gépek javítását, magánjárók átalakítását, malom szerelését. — Malomalkatrészek, transzmisszió tengelyek, gyűrűskengényű csapágyak, szíjkerékek állandóan raktáron.

# Lószerszámveretek,

butorveretek,

épületvasalások

Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

# Új kalapüzlet!

Magolcsai NAGY MIHÁLY

kalap nagyraktára a színházi átjárónál

Óriási választék mindennemű női és férfi kalapokban

Alakítások gyorsan és pontosan készülnek.

# DEÁK és dr. ORDÓDY

bankház fiókja

Budapest, Andrásy-ut 16.

Az ország egyik legnagyobb, legrégebbi és legszerecsesebb

osztálysorsjegy felárusítója

Legnagyobb nyereségy szerencsés esetben

1.500.000.000

(egy és félmilliárd) korona.

Huzás I. osztály november 12. és 14.

Hivatalos árak:

1/4 sorsjegy 15.000 K    1/2 sorsjegy 30.000 K    1 sorsjegy 60.000 K

# ERNST JÓZSEF

faszobrász

Széchenyi-utca 42. sz.

Készít megrendelésre mindenféle Iparművészeti cikkeket, úgymint fali karkat, facilliókat és butor faragásokat.

# Szőrmekabátok

alakítását és bármilyen szűcsmunkák elkészítését legolcsóbban vállalja

ALTMANN SZÜCS

Miklós-utca 22. szám.

Kéz és nyers árúk nagy választékban.

# Retorta faszén,

porosz kőszén, tűzifa,

fedéltetmez, gipsz

állandóan kapható

Grünfeldnél

Csapó-utca 16. Telefon 982.

# APRÓ HIRDETÉSEK.

## ELADÁS

MINDENFÉLE BUTOROK legolcsóbb beszerzési helye Hausner Salamonnál. Simonffy-utca 2. c. 3675

ELADÓ ház kettő szoba, konyha, speiz, külön egy szoba, konyha, fűskamara, istálló, pince, füstölő, 1500 négyzetm. gyümölcsös, lucornás. Aczél-utca 37. 2490

JEGYGYÜRÜT, fülbevalót, órát, ékszer legolcsóbban vásárolhat. Javíthatat Lieht órszerésznél. Simonffy-utca 1. 4101

SZÖRMERUHÁT legolcsóbban beszerezhető és atalakhathat Kővárosi szűs, Piac 42. Pannónia-udvar. 5157

## BETONCSERÉP

kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyvitrük, valódi aszbesztmala, folvankavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgvárában. Debreczen, Kíszegeyi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307. sz. 4101

ELADÓ az István-ut 35. és 28. szám között gyümölcsös kert. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

CSEPLŐGARNITURA 6-os, komplett, használható állapotban eladó. Cím az Egyetértésnél. 5045

FÜZHELYEK, edények, vasárnyak, kátránylemezek, mindenféle vasárny legolcsóbban Kormos vaskereskedésben. Csapó-utca 15. 5089

MODERN egy emeletes ház a központban beköltözhető öt szobás gyönyörű lakással, jóval a forgalmi értékén alul sürgősen eladó. Cím a Független Ujság kiadójában. 5506

OLCSÓ és tartós cipők állandóan kaphatók Almássynál. Kossuth 13. 5573

DARABOS 16. számú ház, beköltözhető lakással, vagyonmegosztás miatt eladó. 5789

HA NINCSEN pénze, megint vehet Kaisernál részletfizetésre. Piac 7. 5824

SZÜLŐSKERT, 2 1/2 hold, épülettel, drótháló kerítéssel körülkerítve, eladó. Értekezni: Kogyes sirkórártár, Piac utca 58. 5881

PRIMA íróasztalok két millió koronáért kaphatók. Kovács butorgyár. Darabos 17. 6003

CIMBALOM kintű Schunda, pedálos, kottatartóval eladó. Kulcsár, Kávin-tér 4. 5978

ZONGORA, rövid, keresztúros, Lauberg gyártmány. új eladó. Tekei utca 35. 6027

ELADÓ ház beköltözhető 3 szobás lakás üzlettel, 1228 négyzetm. gyümölcsös. Ugyanott 2 foszntokos ajtó 170x80 bevasalva eladó Boldogkert, Eprekert-u. 11. b. 6217

ELADÓ egy Werheim-kassza, 3-as, 60-100. Megtekinthető Úvegkereskedelmi Rt. Rózsa-utca. 6212

FÉNYEZETT topolyabetétes bükkfaháló eladó, ugyanott asztalos tanuló felvétetnek. Pacarta-utca 27. sz. 6231

ELADÓ 6 darab jorkszihi koca, 24 darab 6 hónapos malacával, konkolyozó, 17 soros vetőgép, kettős eke és egy járgány szecsakavóval. — Marx, Csapó-utca 18. 6266

CIPÉSZ szeghegy elsőrendű, saját gyártmányu, legolcsóbban Veréb-nél. Szappanos-utca 10. 6222

ÚJ ÜZLET. Hencserek, diványok, matracok, paplanok készen jutányosan kapható. Megrendelési és javításokat pontosan eszközöl Erdős, Simonffy-utca 13. 6223

BOLDOGALVA-UTCA 17. sz. beköltözhető ház. Bánkon 15 hold föld eladó. Ugyanott Plymouth csirkék vannak eladók. 6279

ELADÓ Katz-telepen 1 szoba, konyha, nagy kamara, minden elfogadható áron. Vétel esetén azonnal beköltözhető. Cím a kiadóban. 6204

RAKTÁRON levő összes bor-, likőr és pezsgő késznyben és nagyban mélyen leszállított árban kiárusítjuk. Hauer és Társai, Püspöki palota. 6327

HATVAN-UTCA 18. sz. kétemeletes sarokház eladó. Felvilágosítást nyújt dr. Sebestyén ügyvéd. Piac 49. 6332

ELADÓ antik, fényezett komót üveg-szekerénnel, s'fon, ágy, festett nagy asztal. Szegfü-u. 14. 6285

OLCSÓ HUS. Barna-u. 5. 1 kéló marhahus I. r. 24. II. r. 20. 6290

SÜRGŐSEN eladó szőlő a Bodán, a legjobb helyen, 832 négyzetm. nagy pajtával. Értekezni Csapó-u. 16., fényképésznél. 6300

A HAJDUSÁMSONI közös kert mellett, az uton kétfelől 5 katasztrális föld szabadkézből eladó és a Nveste kertben egy félhavas szőlő. A venni szándékozók jelentkezhetnek K. Sándor János-tanya 1. sz. alatt a vasut mellett. 6301

ELADÓ egy filigrán, elarusító sátornak is használható. Bundi-utca 4. 6302

ELADÓ Csapókerthen három katasztrális hold kerti földem megfelelő épületekkel. Értekezhetni Kardos László cégnél. 6309

LAKÓNELKÜLI családi ház eladó a Boldogkertben, Eprekert-utca 15. sz. a. cca 600 négyzetm. kvadrát alakú gyümölcsös, mindenféle gazdálkodásra alkalmas, portalan levegőjű hely. Értekezni a helyszínen, vagy dr. Sonnenwirt ügyvéd úrnál. Arany János-utca 1. 6310

ELADÓ 10-20 mm. takarmánynak való sütőtök. Értekezhetni Kardos László cégnél. 6311

ELADÓ vagy több évre kiadó Homok kert, Kiss Aron-utca 12. számú ház. All két szoba, előszoba, konyha, pince, 1200 négyzetm. konyhakert. Azonnal beköltözhető. Kiadó üzleti felvilágosítás és pékműhely, szoba-konyhával. 6317

KOMPLETT szalon garnitúra eladó: Kandia-utca 4-b., földszint. 6319

ELADÓ családi ház. Azonnal beköltözhető. Központhoz közel. 1100 négyzetm. Posta-utca 5. 6321

SZÉP VASKÁLYHA, süts. eladó. Temető-utca 14. d. Árpád-téri részen. 6325

JÖMENETELŰ fűszerüzlet más vállalat miatt eladó. Értekezhetni Ajtó utca 26. 6329

## KERESLET

ZONGORÁT keresek megvételre. Ajánlatokat ármegjelöléssel Nagylé-ára Sátor Elemér dohánytörszéd-ébe kérek. 6225

EGY ÜRES helyiséget keresek asztalos műhelynek; a tatarozást vállalom. Cím: a Debreczen kiadóban. 6271

GÉPLAKATOS tanulók fizetéssel felvétetnek Arany János-utca 37. sz. Ehrenreich Sámuel. 5871

TANULÓ felvétetik azonnalra Weisz Vilmos fűszerkereskedésben. Bethlen-utca 36. 5965

ISPÁNI segédtsízi állást keresek állam-tudor 5 évi gazdasági gyakorlattal. Ajánlatot „Szorgalmas” jellegre a kiadóba. 6150

HÁZVEZETŐNŐI állást keresek azonnalra elvált asszony. Bagamér, postotestante „Elvált asszony” jellegre 6226

KORREPETITORNÁK ajánlkozik gimnázista, polgárista fiu vagy leány mellé tanításban igen jártas, praematurus orvostanhallgató. Biztos eredmény. Cím Loránt Lajos, Attha tér 3. 6239

INTELLIGENS urak részére jó házi koszt kapható. Széchenyi-u. 5., özv. Benedékné. 6245

CSIZMADIA segédet jó fizetéssel lakással felvesz Erdélyi Antal, Rakovszky-utca 12. 6249

FIATAL orvos, nőten, keres okt. hó 15-től butorozott szobát. Ajánlatokat az Egyetértéshez. 6250

FÜSZERBERENDEZÉST keresek. Címet kérem sürgősen a kiadóhivatalba leadni. 6255

SZÁZ darab anyajuhot keresek szokás szerinti feles tartásra, továbbá 20 darab borjut részes telelésre elvállalok. Cím Bertalan Kálmán föld-birtokos Nyiregyháza, Zrinvi Ilona-utca 8. 6277

RUHASZEKRÉNYT megvételre keresek. Cím a kiadóban.

FIATAL kifutó vagy boltiszolga felvétetik Gárdos könyvkereskedés. Püspöki palota. 6295

NŐI szabósághoz tanuló lányok felvétetnek Darvas, Péterfia 4. 6296

EGY szoba, konyhát keresek belvárosban. Péterfia 74. Darvas. 6297

EGY ÜGYES kifutó fiu azonnal felvétetik Krausz cipőüzlet. Egyház-tér 3. sz. 6298

LAKATOSSEGÉD, most szabadult és tanulónak fiu felvétetik. Kamdia 15. 6299

MEGVÉTELRE keresek azonnal beköltözhető három, négy szoba, mellékhelyiségekkel álló házas telket. Cím a kiadóban. 6304

SZIV-UTCA 28. sz. ovodában dajka felvétetik. Értekezni lehet ugyanott. 6305

HÁZMESTERNEK azonnal felvétetik gyermektelen, esetleg egy nagyobb gyermekkel bíró házaspár. Károly Ferenc József-ut 13. 6306

URIASSZONY foglalkozást keres nap palra. Megkeresést „Családtag” jellegre a Hajdúföld kiadóba. 6307

ÜGYES szűcs varrónők felvétetnek: Nagy József szűcsnél, Szent Anna-utca 3. 6308

KÖZPONTON elsőrangú iparnagyváltáshoz pénzes társat keresek. Cím a Tiszántúli Hirlapnál. 6318

URILEÁNY gyermekek mellé azonnalra felvétetik: Gévay ügyvéd, Szent Anna-u. 11. 6322

EGY ÜGYES fiu foglász tanulónak felvétetik. Moldvány, uri fodrász. — Szent Anna-utca 1. 6324

10 családból való középkorú nő házvezetőnek, vagy gazdaságnak ajánlkozik egy idősebb párhoz, vagy magános urhoz. Tímár-utca 10. sz. Házigazdánál. 6326

EGY szorgalmas 16 éves fiut könnyű állandó munkára jó fizetéssel és kosztal felveszek. Pávay baromfitenyészsde, Jánosi-u. 70. Csapóker. 6314

ÜGYES takarítónő a délelőtti órákra felvétetik. Piac 16. II. em. 2. 6283

LAKÓTARSUL keresek egy izr. fiatal embert. Dégenfeld-tér 3. 6284

BUZÁKOLCSÓNT keresek tiztől ötven millióig prima fedezetre. Cím a kiadóban. 6286

EGY engrosista és egy detailista segédet felveszünk. Eisenberg Testvérek. 6331

HETEST felveszünk Eisenberg Testvérek. Hatvan-u. 35. 6330

KERESK nagy koksz kályhát megvételre. Grosz Jenő ecetgyár Nyirábrány. 6333

## VEGYES

ELSŐRANGU kárpitos Szabó József Varga-utca 1. Kész hencserek, berzselv stb. fotelek állandóan raktáron. 5436

LEGDIVATOSABB emyöket, átalakításokat, áthuzásokat legolcsóbban készit Ernyőüzem. Sas-u. 3. 4702

GAZDÁK BUZÁJÁT magas törmeny-kamatra veszi és kihelyezi az Agr. kultúra Kereskedelmi Rt., Egyház-tér 5. Telefon 11-18. 5516

KÁRPITOS MUNKÁT jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János u. 38. sz. 5509

FŐVÁROSI lapokra előfizetést és hirdetést felvesz Koyács hirdiroda. Piac-u. 42., az udvarban. 6030

ITT az őszi szezon, siessen Séllyei József uriszabóhoz, ki olcsón elegáns ruhát készit. Alapított 1898. Péterfia 42. 3779

5-10 MILLIÓ koronát — kisebb részletben is — kölcsön adok kézzizálogra. Cím a Független Ujság kiadóhivatalában.

ÁTADÓ háromszobás lakás Simonffy utcán. Cím Függetlennél. Ügyvönkök kizárva. 6328

NŐI divatteremben elvállalok kosztimöt, köppent és francia toalettek elkészítését a legujobb dívat szerint mérsékelt ár mellett. Darvas, Péterfia 4. 6287

ALMÁSSY sajtát készítésü cipő a leuiohbak. Kossuth 13. 6288

OKLEVELES szűlésznő privát ápolást elvállal. Cím az Egyetértés kiadóban. 6289

KÖZPONTBAN magános urinónél magános urinó lakást kaphat. Cím az Egyetértésnél. 6291

VILLANYVILÁGÍTÁSOS nagy szoba, fél konyhás lakásom elcserélném. Darabos 53. 6292

BÁRMILYEN célra megfelelő szaraz üzlethelyiség kiadó előnyös feltétellel. Cím: Egyetértésnél. 6293

EGY SZOBA, konyha, mellékhelyiség átadó azonnal is. Csillag-u. 11. sz. 6294

EGY SZÉP utcai butorozott szoba, egy vagy két uri fiatalembernek külön ággval azonnal kiadó. Homokkert, Oláh Károly-utca 16. sz. 6303

## BORONDOK

retiklők, finom bőrőrük csakis FEUERMANN bőrdönsnél, Piac-utca 44.

KIADÓ üzlet, bank vagy iroda céljaira a Kossuth-utca 7. számú ház udvari földszintjén két teremből álló, husz méter hosszú modern parkettes helyiség. A Kossuth utca 9. sz. ház első emeletjén három teremből álló modern parkettes helyiség. Értekezhetni Kardos László cégnél. 6312

ONDÓDON 8 hold szántóföldet haszonbérbe adok. Rieszte. Hatvan-u. 58. sz. 6313

SZAUTER József törzsállatorvos — Sesztina-utca 8., kisállomás mellett, újból rendel d. u. 2-6 óra. 6316

KI SEGÉLYEZ menekült családot olcsó lakással, vagy földbérlettel? „Jötevő” jellegre. 6320

NÉGYMILLIÓ koronát heti kosztamatra kiadok. Ugyanott egy függőlámpa is eladó. Értekezhetni: Rákóczi-utca 50. szám. 6323

ÉRTESITEM a t. közönséget, hogy a következő egyének készpénz áranudóságát fizettem ki: Nyugdíjas katonatisztek országos egyesületének 4.230.000 és heti 1 százalék kamat. Szarvas Imre Bethlen-u. 21. 600.000. Jankó András Hatvan-u. 61. 100.000. Horog Sándor Kar-utca 36. 160.000. Tompa Mihály detektív 720.000. Jeney Károly Baross-u. 20. 240.000. Kiss Anna Baross-u. 20. 160.000. Kovács Julia Nagy Pál-utca 11. sz. 320.000. Kun József csendőrszázados 860.000. Molnár Ferenc lelkész 1 m. 570.000. Bernáth Ferenc Méliusz-tér 15. sz. 280.000. özv. Süttő Sándorné Vigkedvü Mihály-u. 24. 150.000. Boér Jánosné Péterfia 53. 150.000. dr. Fráter Imréné Simonyi-ut 3. sz. 120.000. Özv. Jamlick Lajosné Péterfia 53. 80.000 K. Holnap felvatom. Pávay Baromfitenyészsde, Jánosi-u. 70 Csapóker. 6315

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerüen, meglepő olcsón vállal iavitásokat. Rákóczi-u. 36.

## Kifutó

## fiu

## felvétetik

a Debreczeni Független Ujság nyomdájában